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COMUNICADO 

O MUNICÍPIO DE CAMPOS DO JORDÃO, através da 
Presidente da Comissão de Licitações, torna público e para conhecimento 
dos interessados, as respostas aos Pedidos de Esclarecimentos realizados 
pelo Banco Bradesco S/A, nos autos do Pregão Presencial 008/2023, que 
tem com objeto a GESTÃO E OPERACIONALÍZAÇÃO DOS 
CRÉDITOS PROVENIENTES DA FOLHA DE PAGAMENTO DOS 
SERVIDORES ATIVOS, INATIVOS E PENSIONISTAS DA 
CIDADE DE CAMPOS DO JORDÃO, BEM COMO DOS 
CRÉDITOS DECORRENTES DE ORDENS JUDICIAIS. 

Questionamentos e respectivas respostas: 

Solicitação de Esclarecimento: 

1) De acordo com o item 7.3.4 do edital, a licitante 
interessada em participar do certame deverá 
comprovar sua boa situação financeira "por meio do 
cálculo do índice contábil da empresa a ser entregue, 
considerando-se habilitadas as licitantes que 
apresentarem o índice de liquidez geral (LG) e 
liquidez corrente (LC) iguais ou maiores a 1,0 e 
endividamento geral (EG) menor ou igual a 0,5". 
Ocorre que tais índices não oferecem elementos para 
que esta Ilustre Administração analise a real situação 
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financeira dos licitantes. Isso porque não são os mais 
adequados para demonstrar a boa situação 
financeira das instituições bancárias, conforme 
consulta ao endereço eletrônico 
http://www 4. bcb.gov. br/top 5 O/port/escjnet. asp. Nos 
termos da Resolução do CMN 4193 de 01 de março 
de 2013 e Circular do BC 3644 de 04 de março de 
2013, as Instituições Bancárias devem comprovar 
sua boa situação financeira por meio da 
apresentação do índice de Basiléia. Dessa forma, 
pedimos ratificar o entendimento de que a 
apresentação do Balanço Patrimonial do Banco e o 
índice de Basiléia, obtida no site do BACEN com 
índice superior a 11% é suficiente para a boa 
situação financeira do Bradesco. 

Resposta: 

Com relação aos índices previstos no Edital, e com o objetivo de ampla 
competitividade e participação de empresa interessas no certame, 
informamos que também serão considerados para o caso específico a 
apresentação alternativa do índice de Basiléia, de acordo com o 
BACEN, com índice superior a 11%, para fins de atestar a boa 
situação financeira da Instituição Financeira. 

Desta forma, publique a presente decisão em sede de esclarecimentos, 
para conhecimento das demais interessadas em participar do 
certame, inclusive com entrega pessoal dos presentes esclarecimentos 
às instituições bancárias locais. 

Solicitação de Esclarecimento: 

2) Considerando o disposto no art. 21, parágrafo 9o 

da Lei 14.133/2020, que dispõe a respeito da 
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obrigatoriedade de abertura de conta específica, na 
qual serão realizados os respectivos créditos para a 
finalidade de processamento da folha de pagamento 
dos servidores da educação, confirmar nosso 
entendimento que esse Órgão irá abrir conta corrente 
específica no Banco vencedor do certame 
(Contratado) para viabilizar o pagamento de 
salários, de vencimentos e de benefícios de qualquer 
natureza aos profissionais da educação. 

Resposta: 

Sim, esse é o entendimento. 

Solicitação de Esclarecimento: 

2) Confirmar nosso entendimento que a presente 
contratação contempla 100% dos servidores (ativos, 
inativos, aposentados e pensionistas) das 
administrações direta, indireta, autárquica e 
fundacional atualmente existente e as que forem, 
criadas durante a vigência contratual. 

Resposta: 

Sim, esse é o entendimento. 

Solicitação de Esclarecimento: 

4) Confirmar o entendimento que será assegurado 
aos beneficiários dos créditos apenas as gratuidades 
previstas na Circular BACEN n° 3.338/06 (conta 
salário) e na Resolução CMN n° 3.919/10 (conta 
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corrente), sendo desconsiderado quaisquer outras 
gratuidades que excederem a mencionadas 
regulamentações. 

Resposta: 

Sim, esse é o entendimento, conforme disposições expressas do Edital. 

Solicitação de Esclarecimento: 

5) Caso a resposta à pergunta anterior seja negativa, 
para os serviços de transferência via TED e DOC o 
qual possui quantidade de transações especificadas 
em cada Resolução, considerando a modalidade de 
transferência via PIX (gratuito) que possibilita a. 
realização de transferências sem limitações, favor 
confirmar nosso entendimento que o Banco 
contratado estará desobrigado de conceder as 
isenções de TED e DOC que excederem a 
mencionadas regulamentações (Circular BACEN n° 
3.338/06 (conta salário) e na Resolução CMN n° 
3.919/10 - conta corrente). 

Resposta: 

Prejudicada, em face à resposta do questionamento anterior. 

Solicitação de Esclarecimento: 

6) Pedimos informar se durante o prazo de vigência 
contratual, a estrutura de atendimento a ser mantida 
pelo vencedor do certame no Município pode ser uma 
agência ou posto de atendimento bancário sem 



, Prefeitura Municipal da Estância de Campos do Jordão 
' ''vi J Estado de São Paulo 

bancário com capacidade de atender plenamente os 
servidores? 

Resposta: 

Agência, conforme especificações do Edital. 

Solicitação de Esclarecimento: 

7) Está correto o entendimento de que, durante a 
vigência contratual, apenas o Banco vencedor do 
certame será autorizado a manter/instalar estruturas 
de atendimento (Agência/Posto de Atendimento 
Bancário/Posto de Atendimento Eletrônico e ou 
correspondente bancário) nas dependências da 
prefeitura caso seja de comum acordo entre as 
partes? 

Resposta: 

Não há referida previsão no edital, seja para o Banco contratado, 
como para qualquer outro. 

Solicitação de Esclarecimento: 

8) Em relação a exigência de caixa eletrônico, é 
correto afirmar que cabe ao vencedor mensurar a 
necessidade de instalação/manutenção dos mesmos, 
assim como suas funcionalidades, desde que o 
atendimento aos servidores seja presta de maneira 
satisfatória? 

Resposta: 

Sim, de acordo com as especificações do Edital. 
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Solicitação de Esclarecimento: 

9) O Banco vencedor do certame será a única 
instituição a realizar propaganda e comercialização 
de serviços/produtos nas dependências da Prefeitura, 
durante o prazo do contrato? 

Resposta: 

Não há referida previsão no edital, seja para o Banco contratado, 
como para qualquer outro. 

Solicitação de Esclarecimento: 

10) O órgão disponibilizará os recursos 
financeiros para pagamento dos servidores com 
quantos dias de antecedência? (floating). 

Resposta: 

Conforme deliberações ocorridas constantemente no âmbito da 
Secretaria de Finanças, o prazo é de 24 horas de antecedência. 

Publique-se. Ciência pessoal às instituições bancárias locais. 

Campos do Jordão, 28 de agosto de 2023. 

PRESIDENTE DA COMISSÃO PERMANENTE DE LICITAÇÕES 


